

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KERESZMÉNYI UTCA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK DÉRMEZTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESZMÉNYI UTCA 6. SZ. HIRDELMEZÉSEK ÉS NYILVÁNTARTÁS: VALÓKÖZÖNSÉGI ÉS PÉNZTÁRSASÁGI HIRDELMEZÉS: FÖLIRÁDÓK: ...

A gyülekezési jog. A honti botrányok sok kérdést hoztak s hoznak még felszínre, melyeket mind a parlamentben, mind a sajtóban meg gyakran kell fölalkozni. E kérdések egyike az, miben áll nálunk a gyülekezési jog s mi ennek intézményes biztosítása?

Az ipolyvási törvényszék egy nagy elvet mondott ki bírói határozat alakjában. Egy nagy elvet, mely a gyülekezési jogban rejlő szabadságnak nagy mérséklését szomorítja, hogy ez elvet kinevezésből eredő bíróságnak a vármegyék önkormányzati közegyei ellen kellett kimondani s a bírósági védelem mentő szárnyai alá helyezni.

S az elv az: nem a községi bíró vagy közigazgatási hatóság önkényétől függ a gyülekezés tartására vonatkozó bejelentést elvagy el nem fogadni, mert a gyülekezést megtagadni szándékozik az 1874. évi 33. t. c. 104. §-a szerint egyebire nem kötelezhető, mint egyedül a szándékolt gyűlést bejelenteni.

Valóban a törvény így szól s a bíróság azt helyesen fogta fel. Mi — e sorok írójá — részt vettünk ama törvény előkészítő tárgyalásában s nagy részt vettünk ama parlamentri tanácskozásokban, melyek segítségével ama törvény megalkotott. S mondhatjuk, hogy ez a kormányban — akkor a Bittó-kabinet vezette az ügyeket — sem a parlament egyetlen pártjában nem volt ember sem akadt hang még csak félreértésből sem, mely a törvényt másként értelmezte volna, mint most az ipolyvási törvényszék.

S valóban, a Tisza-kabinetnek kellett utalnia jutni s a törvény alkalmazását a honti és vasi főispánokra és szolgabírákra bízni, hogy szabadságainknak egyik legrégebbi alkotó eleme, melyet még pozitív törvény is világosan véd, ily csufosan megnyirbáltassék. Miként magyarazzák a honti szolgabírák a törvényt? Akként, mintha tőlük függene megengedni a népgyűlések vagy a pártgyűlések megtartását. S azért a kormány-pártnak derűre-borúra megengedik, az ellenzéknek pedig, a hol ez rájuk nézve kellemben, egyszerűen megtillják.

Aussehből.

Temetésről jövő. Egy szép hosszú, gazdag, eseményes élet zártak ma koporsóba. Sok sok év előtt e helyen a bérések fölött felhők fátalában, egy kis csillag született. A fák magas koronái nyájasan tekintettek le hozzá, a rétek edes alkonyi illatát üdvözölték. A tavak hajlái vidám lovasokkal beszéltek neki, rétek, mészétek a jövőről. A kis csillag tündököl ragyogása messze kivillagott az éjben, halásan tekintett le a fűre-fira, bérékre és vízre; hajnalban elűnt, de este visszatért, hogy tovább hallgassa a regét, mely ama kis parányi lénynek földi életét tolmácsolta, kinek ő a fellélek között sorsát képviselte, ki durva szövetű vászon pánában, szorosan összekötött ökökkel szendegő a tudatlanság álmát, nem segítve, hogy a fák, virágok bérések és tavak róla beszélnek, a csillag pedig ott a magában tündöklő ragyog; képviselve az ő jövőjét.

Évek múltak. A kis gyermek bájos hajadon lett. Őve volt mindaz, mit a természet szépségében, kinésében e gyönyörű helyen adhatott. Befutotta Aussee városig meztől. Szeme a tündökölő tavak hajlaján legett. Erdő, bérék és víz mosolyogva üdvözölték őt. Gyermekül volt. A himes rétre tekintő magas hegyoldalon álló épületek épületeinek kised szobáiban született. Közülk nőtt fel. Szegénységben is gazdagnak érezte e ragyogó vidéken magát. Nem hirt igényekkel, vágyakkal. Nem ismert más a természet e paradicsománál. Szíve reményteljesen dobogott a jövő felé, mert így volt s szíve gazdagságban magának hitte a föld minden kincsét. Míg a gyermekötől hajadon, a kis villogó csillagból feres egy test lett! Fehéres, kecses fonyó vetődött a hold ezüst szívével, mi szeliden tekintett rá, s ha a «póstház» kised ablakán, hol a szép leány vágyó tekintettel kísérte az ő égi utazását, nem segítve a jövőt. Az egyszerű igénytelen külsejű ház nem árulta el a benne lakó bájos leányt, a lendő főhercegnét!

A szép «póstamester» Anna, mint a hogy a vidéken neveztek, egy napon a Güssler ment s egy ferdehűs hárs árnyékában állva, messze virágoktól körült bokrétát tartott kezében. A leveleken álló napsugár viruló arcára, hajára hullott, midán az előtte terülő hosszú fehér úton robogó fogat lüktet fel. Szíve elült, fullatáitokkal, vidám ostarporlással, s a völgyet körbevező hegyek erős vízhangban feltek a pósta síp felhárdó hangjára. A leányra a hárs árnyékába rejtőzve nézte a közeledő fogatot. Talán először látott észbe, hogy mas vidék is létezik a földön, másutt is élnek emberek, honnét e díszes fogat közeledik. Nem segítve, hogy az az ő leendő főhercegi férjét röpi felé. Nem segítve, hogy körülötte erdő, mező szerelmi dalban szólal meg e perczben, hogy az alvó lombok felébredve beszélnek hozzá, hogy a napsugárnak fénykarikáival veszik körül s a kezében tartott virágokból

Ennyit jelent a törvény s nem többet és nem kevesebbet még a legrendőresebb felhőzés szerint is. De hogy egy községi bíró vagy szolgabíró vagy akár miniszter is népgyűlésnek vagy pártgyűlésnek megtartását elve megtilthassa, ilyen hatalmi jogot a magyar alkotmány nem ismer. Nem ismert addig, míg a Tisza-kabinet meg nem melege-dett a kormányon.

Alkotmányunknak s minden valóságos alkotmányának a szabadságokra nézve igazi alapelve az, hogy a polgárok mindent szabadon cselekedhetnek, a mit a törvény világosan nem tilt.

Ezzel szemközt az önkényuralmi orszá-gokban s az ugynevezett rendőrállamokban az a kormányzati alapelve, hogy a polgároknak semmit se szabad cselekedni mást, csak a mit a hatóság megparancsol vagy nyíltan megenged.

Tisza Kálmán ez utóbbi önkényuralmi elv kaptafájára akarta hozni a gyülekezési jogban rejlő ősi szabadságot s ez előtt hétezzentendővel még arra is kísérletet tett, hogy ezt a szabadságot miniszteri rendelet paragrafusai közt szabdalja szét.

Akkor kísérletével megbukott. Akkor még saját pártja se volt hajlandó ilyen Bachszagu rendelethez beleegyezését adni. Akkor kénytelen volt rendeletét maga visszavonni. De furfangos törekvésével nem hagyott fel. A mit ő nyíltan meg nem tehetett: megteszt az helyenként és esetenként a jelentkező szükséghez képest főispánjai által a vármegyékben. S a mellett gondolkodik arról, hogy főispánjai felelősségre ne vonathassanak s a törvényt nyíltan megszegő szolgabírói és zsandárjai a törvény büntető kezét kikértiljék.

S bár a törvény világos s bár egyetlen szabadságtisztelő ember se kételkedik annak igaz értelmében; mindamellét érdemteljes jelenségnek tartjuk, hogy az ipolyvási törvényszék bírói határozatban mondá ki annak igaz értelmét s hogy egyáltalán kimondá, hogy a pártgyűlések megtiltása hivatalos hatalommal való visszaélést képez, mely lény a büntető törvény szigora alá tartozik.

Ha az ipolyvási törvényszék tekintet nélkül a királyi ügyész elhatározására s kötelességmúltságára, a vétkező szolgabírák formaszereileg is kimondja s nemcsak elvileg alkalmazza a büntető ítéletet, a mire pedig a legfőbb bíróságok döntvényei alapján joga, sőt kötelessége is lett volna: az esetre erős meggyőződésünk szerint józanabb és becsületesebb politikai gazdálkodásnak lett volna megvetve alapja a jövendőre.

Az ipolyvási bíróság eljárásában mégis van egy nagy tanulság. Az, hogy a választások körül fölmerülő vitás kérdések elintézését se a szolgabírákra, se a vármegyékre,

se a kormányra, se a parlament bizottságaira nem lehet oly nyugodtan bízni, mint a bíróságokra. Azért nem akarja a Tisza-kabinet a kuráriára bízni a választási visszaélések megbírlását. A kuria helyett beoskolázott kortesire bizza azt.

Budapest, aug. 7.

A felhatalos Nemesz jelent: Több lap ma arról ad hírt, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök jelen lesz a kremsieri találkozáson. Mi egy tudjuk, hogy a nevezett találkozás részletei még nem állapították meg, s Tisza Kálmán kormányának, ki ama szándékban volt, hogy augusztus második felét tengeri furdón töltsi, eddigéig nem tett ily intézkedést, melyből a szándék megvalósulását lehetne következtetni. Ha azonban lesz a kremsieri találkozáson a külügyminiszterrel kívül más miniszter is, akkor ott lesz egy magyar miniszter is, márkár a kormányzó, akár a kabinet valamely más tagja, Tisza Kálmán miniszterelnök külében a jövő hét elején Bácsba s onnét valószínűleg Ischbe utazik.

A horvát regnikoláris deputáció elnöke Kresztics Miklós, mint az Agr. Ztg értesül, e hó 27-ére hivta össze Zágrábba a horvát deputáció tagjait, hogy a horvát regnikoláris deputáció nunciatumát megállapíthassák.

A honti állapotok.

A honti visszacsékek s különösen az ipolyvási kir. ügyész durva kötelességmúltsága tárgyában — mint biztosan értesülünk — mind a függetlenség és 48-as pártból, mind a mérsékelt ellenzékkel interpelláció fog intézést a kormányhoz, míhelyt a jövő hó végén az országgyűlés újra összejön. S az interpellációban különösen hangsúlyozva lesz, vajjon a kir. ügyesség a kormánytól nyerte-e az utasítást, hogy a vétkező szolgabírák ellen ne emeljen vádat, vagy pedig azt Zalay Ferenc kir. ügyész saját elhatározásából tette?

Erre nézve egyebiránt az illetékes körökben köz-el álló s jól értesülők sokoktól fordított kétféle s egymással nem egészen összehangzó értesítést nyertünk. Abban mindkét értesítésünk megegyez, hogy Zalay Ferenc kir. ügyész az ipolyvási megindított s általunk közölt bünvizsgálati ügyekről nyom-ban értesíté a királyi főügyességet. Egyik forrásból jövő értesítésünk szerint e fölterjesztésre Zalay Ferenc kir. ügyész írásbeli utasítást nem kapott. Másik szintén jól értesülők sokoktól forrásunk szerint azonban az igazságügyminiszteről nyílt írásbeli utasítás küldetett a főügyességek általánban, hogy a kir. ügyesség választási dolgokban vétkező köztisztviselőket ellen vádat ne emeljenek s ez utasítást egyik főügyési helyettes rendes hivatalos uton közölte az ipolyvási kir. ügyességgel is.

Mindenesetre a legnagyobb valószínűséggel bir, hogy Zalay kir. ügyész nem a maga fejtől határozta el magát ama botrányos kötelességmúltsá-gára, hanem erre felsőbb helyről kapott intést. Ezt interpelláció után majd a parlamentnek kell tisz-tába hozni. Egészben kétségtelenül úgy áll a dolog, hogy mind a vétkező szolgabírák, mind a vétke-s kir. ügyész csak egyszerű akarat nélküli, noha engedelmess eszközök valának egyrésztől a honti főispán, másrésztől a kormány kezé-

ben. S az ellenzéknek részéről a lemondással volna egyértelmű, ha e hibetelenül botrányos ügynek a legnagyobb figyelmet nem szentelnék a parlamentben.

A gasteini találkozás.

Majdnem banális dolognak látszhatik, hogy uralkodónk gasteini kirándulását az ott furdózó német császár látogatására bámi megjegyzéssel kísérik. Ezek a fejedelmi találkozások, melyek évről-évre ugyanazon körülmények között és ugyanazon külső jele-nyezéssel ismétlődnek, már ama természet-szerű dolgok közé tartoznak, melyeket az em-berek nem szoktak észrevenni. De ha vala-hol a politikai világban, ugy ez esetben megközelítőleg áll, hogy épen a természetes és az idők folyamában önkénytelen visszaforduló események leginkább is azok, melyek a népek ügyére válnak.

«Boldog az a nép, melynek nincsen történelme.» Elismert közmondásos igazság. Uralkodónk és a német császár évenkénti találkozásai történelmi eseményeknek kétség-telenül nagyon szegényes színűeknek látszanak. Csejűk az általános hiedelem és a tények összességétől tanúsága szerint épen az, hogy a béke megővassék és így rendkívüli történelmi események ki se fejlődhessenek. Kezdve az 1871-ik évtől, ezeknek a kétfős találkozásainak hosszu sorozata a «történel-men nélküli történelmek» nevét érdemelné meg, és ez értelemben valóságos s szerenc-ses korszakok között foglalhat is helyet.

Persze, mert az ily találkozásnál Európá-nak két leghatalmasabb uralkodója cseréli ki a változatlan barátságának őszinte bizo-sítást, és mert az ily találkozások mindig nagy külső fényvel és a hivatalos gépezet teljes közreműködésével mennek végbe, ezek a természetes események mégsem mul-nak el észrevétel nélkül, sőt mindig új alkalmat nyújtanak arra, hogy üdvös befolyásukat konstatajlik. Igenis, mindig észrevesszük azt, hogy a mi külsőleg ily természetes szokás-nak látszik, az valóban megfelel a dolgok és a helyzet belső természetének is. Es ebben van ezeknek a fejedelmi lényo-lytoknak legörvendezesebb és egyzersimond-legvezetesebb oldaluk. Milyen ritka is a politikai életben, hogy az történjék, a mi természetes és a mi a helyzet szükségében gyökerezik. Kivált milyen ritka az a külpolitikának viszonyában, hol a né-peknak akaratát és a nyilvánosság ellenör-zésében igen kevés befolyást gyakorolnak, s egészen a személyes politikának tetszése, abszolút fejedelmi akarat teremtik az ese-ményeket.

Igy nézve I. Ferenc József és I. Vilmos császároknak benső viszonya a világtörténelem valami bájos és elragadó idylljének tűn-

hetnék föl. Mintha kecses és kedves pásztortallamokat hallanánk ajkairól és mindaz, a mi őket körülveszi, legelő nyájak, zugó erdők, visszhangos bér-czek, mind részt vennének élénk játé-kaikban és repositív örvendezéseikben. Kétségtelenül van ezekben a találkozásokban is tisztán személyes politika, mint azt a külpoliti-kának tényénél másképp ez idő szerint bizony még nem várhatjuk. Ezek az évenkénti összejö-vetelek nem történhetnének meg, ha nem léteznék az uralkodók között erős személyes barátság is, ha nem kapcsolná őket szíveslye rokonszenv viszonyába öleteiknek meg-egyezése, felfogásuknak és hajlamuknak összhangzása. De hogy ez a tartós személyes barátság és a belőle folyó személyes politika ez esetben teljesen összevágna a monarchia né-peinek érdekeivel és a helyzetnek általáno-san elismert szükségével, épen ez az, a mi a gasteini találkozás alkalmából is különös meglepődésünket kelti fel. Készen érteztük, hogy a személyes fejedelmi politika minő más irányokat vehet, mint a közérzetet ki-vánja. Már is jelentkezik a falon egy másik császári találkozásnak árnyéka, mely nem fog hasonló, kellemes gondolatokat ébresz-teni.

Mióta Magyarország visszanyerte alkot-mányos kormányzatát és mióta Németország egységes államná alakult, a mi közvélemé-nyünkben nem volt ingadozás észlelhető arra nézve, hogy benső szövetséges vi-szonyokra kell törekednünk a német birodal-mmal. Politikusaink világosan látták, hogy ebben van egyfelől a békének és a nyugodt konszolidációnak biztosítéka, másfelől leg-erősebb védőgátunk a panszlavizmus áradata ellen. Némi akadályokkal ugyan és nem is az óhajtott mértékben létesített szövetség mégis ezt a hivatást teljesítette. Bizonyos, hogy ez a szövetség, ha nem vesztí el ter-mészetes alakját és nem vegyülnek beleje zavaró elemek, marad jövőre is legfőbb ér-dekünk. Megerősödését és belső konszisten-cziáját kívánunk kell meg arra az időre is, mi-kor az, a mi e szövetségben személyes rész, már teljesen el fog enyészni, és mindazok, a kik a szövetségben jelenben vállalkoz-hozzák, már nem fognak szerepelni a törté-nelem színpadán.

VIDÉK.

* Az ordélyrezi magyar közművelődési egy-letnek legújabbán Marosvárd megyében is fog fiók-egylete alakulni. A kezdeményezést a megye főispánja, Bánffy Zoltán báró vette kezébe s a jelentékeny számu oláh és szász által lakott megye bizottsági tag-jához a következő meghívást intézte: «Közvetlenül szor-ult a hazai erdélyi részben Kolozsvár városában köz-zelebrált alkalmat magyar közművelődési egyesületet már a jövő augusztus hó végén meg fogja tartani első nagy közgyűlést, melyen kétségkívül vidékünk is képviselve fog lenni, de tekintettel az egyesület által kitűzött és minden hazafi teljes támogatására érdelem magasztos

édeszerelem kell ki, s a szívatva hatalmával a levegőt, élet-egével belopta magát a szívembe. . . A fogat a harshoz ért. Az abban ülő férfi megpillantá a lombot árnyékában álló leányt. Nem volt ott többé féltetve s itt pósta mesterleány! A természet hatalmas egy lehellettel semmivé tette az emberi mélységet, magasságot. A szerelem bűbája, mely a magasból hull a földre, percz alatt eltörölte az emberek által alkotott fogalmakat, előidéteket kábaságot. Szemek, szívek egymásba olvadt, pillan-at alatt egymásé lettek. Hol a hatalom, mely az ilyen érteket korlátozni nem, legzőni bírná. Ki merne isten törvényével szembe szállni? . . . Hosszu, fényes, boldog élet váltta fel az egyszerű lényka szerény ifjúságot. Boldog volt, mert boldogított. Napjai a szerelem verőfényében melegeben folytak. Hosszu éveken át elrejtett születési helyének bérések keklő vizét, virágos réteit. Az élet himes szövegében vándorolva nem nélkülözött az a kis illatos földet, a hol született; hol a fenyők sötét árnyában egykor boldog volt, hol álmódó szemekkel a bizonytalan jövő-ről ösztönözött képeket festett s a ragyogó nap-sugár tarka fényében egykor alvó szívvel, de az ifjú-ság gazdag sejtelmével barangolt. Aután egyszer csak visszatért ide, hogy újra látvözök s újra visszajöjjen. Majd kised csecc-móvel, majd gyászfatyollal látta őt viszont e vidék, születésének gyönyörű helye. Néma örömmel és hallgató részvétellel üdvözölték őt — kedvenceket, a hogy sorsa fordult. Míg most végre hosszú-hosszu évek múltán ismét eljött. Areza rózsáit rég letörülte az idő, szemének ragyogása megtört a korral, de szíve melege vissza hozta őt hegyei közé. «Ott akarok meghalni, monda, a hol születtem.» És itt halt meg. A hars meg ott áll a Güssler. A fenyők, bérések, tavak megtarták szépségüket, csak ő távo-zott el körülökből örökre. Ma temették. A rétek fölött pára lebegett, gyászba borítva a keklő távolágot. A természet mélyen, nazyszerűen hallgatott, csak egy bus solaj lengett át a vidéken, mi megorzongatta a sötét erdőt, mely egykor őt mosolygóni látta, kit ma bezárták a csendes koporsóba.

SZINRE SZINT.

— REGÉNY EGY KÖTETBEN. — 19 Irtá: SZÉPFALUDI Ö. FERENCZ. XVI.

Az öreg Várdai a cserháti választók közt, dik-cziózás közben nemis kézzel, hogy uthon, az a szép asszony, kit nejenek nevez a világ, azon gon-dolkodik, mivel tudná menteni azt a lépést, melyet tesz a hűség ülalmásának rovására. Gazdagságod, pénzöd öreg báró elcségszes lehet, hogy talán egy-két szavazatot megvásárolhass vele, de elégtelen, hogy megtarthasd azt a szavazatot, mely további tisztességedet megőrzi.

Várdai Albert báró annak a régi Adélnak, ki egykor szerelmére számított, annak az özvegynek, ki kélszáz szavazóval rendelkezett, egy férj öszinte-ségével megmondta, hogy a multat, a keserűséget, melyet okozott bájja, de tizenhat éves boldogsága megvisszatalná még kétszeresen olyan bánatot. A cserháti időzést, melyet mostani jelöltsége követel, baráti látogatásnak veszi és ezt a mostani Adél megérti és megbocsát neki azért, amit a régi Adél ellen elkövetett. Egyébben nem ismeri magát bűnös-nek, csak hogy tizenhat év előtt udvarlásával re-ményt ébresztett a viszont szerelmére.

Erre vonatkozott az a level, melyet Olga báróné, kézhöz kapott, s melyet megboszulni akart. Adél megbocsátott Albert bárónak igéte az emberi kö-zössé savazattal; Olga báróné pedig vidám arccal sétált s kihallgatlanul, könyörtelenül akarta lesújtani a bárót, hazát, becsületét. Szegény báróné! Nemcsak elbukott szerelmét, akarától, hűségét régi imáddal szemben, de most féjdetet is megakorod-fosztani becsületét? Vigyázz, mert a csapás nem a multban ért, de a jövőben fog érni. — Riad-j vissza!

A regény vége felé közeledik, a szomorú törté-net, mely tizenhat évre nyúl, véle a multba készült kibonyolódni. Vajjon a muzsikások, mely most a választások alatt minden órán megszólal, temetési gyászindulóra vagy vidám nászindulóra fog-e át-változni?

Várdai bárónak, Zsolnainak, Emil bárónak, az ellenzék nagy kortesnek. Kereseknek, a számlító re-daktor unak a pár nap múlva végbemenő választás okoz nagy fejtorst. A pénz szörjék, mint a polyvát. Telik. Elemér gróf, ki egykor Párisban chantillyi gyep-n meg a kártyaszatálnaknál költötte el millióit, mosolyogva említi, hogy az a mulatsága sokkal többé került, mint ez a korteskedés. — A lovakra sokkal többet költött, mint most az emberekre. — Már hazakerült a vadak közül, nem tölthet hiába életét, uszni kell az árral, meg kell választani a Hűgöt a báró ellen.

Aztán mi fog következni? . . . Csakugyan vissza megy-e ismét a vadak közé, mint előbb mondta vagy . . . ? Tizenhat éve mi volt? Most észbe jutott ismét. Hítt-e akkor, hogy eszlődni fog? . . . Hízt-e most? Megtörténhetik minden a világon! . . . A gróf revolverét vizsgálgatta. A boldogságnak, melyet az új remény lakozott, ez volna korona-ba? A huszonkét éves ifjú elviselte a legnagyobb akarat és a negyven felé közeledő férfiú gyöngö volna? Mi lesz Olga bárónéval? Nem az a kérdés? . . . Mi lesz Irénnel? . . . Aki ugy hasonlít reá, egészen hasonlít-e?

Elemér kedvetlenül olvasta a követelet s így gondolkodott: «Megölt, meggyilkolt bányelentül, odabotolt a semmisségre és most haldogja akar tenni! Szerencsétlen asszony! Ha megbecsülédét for-jedat, aki tisztelt bárónéval, gazdag hölgyggyé tett, tudnánk becsülni, így megvélni, nem érdemlök ki-melemet! . . . Nem akarsz tisztelt maradni? Azt akartam, mert te megbolondult hitemet, én kövessém példátad és megraboljam féjdet becsületét? Hóhó! Akaratod ellenére megmentelek, mikor legkevesebbé hiszed!»

hisz ő is más szeretett először, ép olyan, ki most is jelen van, kiro féltékeny lehetne. Oh, de ő nem ismeri a féltékenységet, hisz Olghán, ám elvárja viszonzástul, hogy a báróné is bízzék benne. — Soha nem volt még ut oly hosszú, mint most. Utközben meg a kocsi kereké is eltört, mintha nehezen akarta volna a báró utazását, haladását. Pedig meglehet otthon nagyon várják; meglehet a választók is összeszedték magukat és felkúszóval ér-vendéztek meg. Ez hízelegni fog neknek is; Olga báróné belátja, hogy mennyire tisztelt férjét. — Ez az alkalmat, ez a sejtő sem halad, mintha megbolondozták volna. Utóhára a báró vette kezébe a gyepült . . . De bizony késő este lett és még uton volt.

A mint Andrásfalván becsületelt, a báróné, ki ad-dig e parkban vár, bevonult hoidorjába és ott áll magábanosan. Irén a lugosban hallgatta a susogó lombokat. Olga báróné a lombok susogása már nem érde-kelte, inkább vágyott más susogásra. Nagyot sóhajtott, az ablakon tekintett ki. Sem-mi, senkit nem látott. Meglehet, holnap a báró is hazu érkezik. . . . Ki tudja mi történik aztán. . . . A kulcs, a kert-ajtó és a hoidor külön ajtajának kulcsa is ott van már a gróf kezében s ő meg sem használja az alkalmat. (Vége következik.)

MARUJA.

— BRET HARTE. FORDITOTTA FÁJ J. BÉLA. IX. FEJEZET.

— Soha sem voltam a házban ama nap óta, mikor tiszteletlen volt az anyám leánya iránt, vi-szonzá Maruja megelgetten. — Tiszteletlen! ismétlődő donna Maria türelmet-lenül. — A te apád lányának tudnia kellene, hogy olyan ember, mint az, lehet bárdolatlan és porias, de nem lehet tiszteletlen te irántad. Es vannak sér-tesek, gyermek, a melyeket elfeledni sokkal lejtő-ből, semmint emlékezni tartani. A meddig a nem jut az észbe, hogy megkövesson, nem tudom, miért ne mehetnél el. — O a levelek történetje nék nem volt ill. Azt természetesen nem fogom neki megengedni, hogy abban a dologban — hiszen ér-tész — gormolja legyen; de, mint üzletember, szükséges van reá. Magaddal viheted Carrollt, ő érteni fogja ezt.

— Nem akarja Carroll nem jön, viszonzá Maruja — Nem akarja megmondani, hogy mi történt kö-zött, de azt gyanitom, hogy összevesszék. — Annál jobb hát, ha nélkülö meg. Szükségte-len Aladint akar emlékeztetni. Ne féj, sokkal búsz-kébb lesz a látogatásodra, semhogy bámi egyébre is gondolna.

A magyar írók egyesületi felügyelő-bizottsága ma Gerliczy Károly elnöke a'tt ülést tartott. Az elnök mindenekelőtt megemlékezett az egyesület megalapításának tizedik évfordulójára...

A Kárpát-egylet Tátrafüreden tartotta meg az idei közgyűlést, melyen gróf Csáky Albin elnököl. Jelentése öröndetes adatokat sorolt fel az egyesület virágzó állapotáról...

ellen tettem volna feljelentést; köröm, ha a vizsgálat Draskóczyra derül ki a bűnös cselekményt, a Törvényszék ügyészi vádirányában hagyandó egyedül az én panaszom folytán nem rendel-e volna el a vád alá helyezés...

TÁVIRATOK.

Zágráb, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) Hír szerint Miskolcra tartományi levéltárnok is le akar mondani képviselői mandátumáról...

alá, tehát azon a napon, a melyen a francia békeszerződést aláírták. Hogy ez a szerződés aláírásának, sir R. Hart Khinát a béke megkötésére szorította, különösen miután az afgán határkérdés komolylyá vált...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Talált öcczer. Kozina György napaszon ápril hó vége felé a Herminia-utjéj arany nő nyakéket talált, mely 7 gyémánttal volt kirakva...

Törvényszéki csarnok.

Talált öcczer. Kozina György napaszon ápril hó vége felé a Herminia-utjéj arany nő nyakéket talált, mely 7 gyémánttal volt kirakva...

MULATSÁGOK.

Táncvizsgálat az Eötvös-nyaralóban. A svábjelű táncosok a vizsgálatot a Széchenyi-udvarban tartották meg...

HÁZASSÁG.

Dijjogyes. Schweitzer Adolf kereskedő Kun-Félegyházáról és napokban tartotta eljegyzését Fischer Emma kasszonyval...

GYÁSZROVAT.

Lónyay Gábor temetése vasárnap, 9-dikén d. e. 11 órákor lesz Deregyőn, hova Morva-Tepliczről a holttest szállították...

A honti választási visszaélések.

A honti választási visszaélések ügyében hozott törvényszéki végzés ellen Haydn Károly, Ivánka László képviselők alapos jog érveléssel szerkesztett fellebbezést nyújtott be az ípolysági törvényszékhez.

Megjegyzések.

Megjegyzések az állásomat nevezetesen a 111. §-ban, mely az olyan törvényszeresnek felül, mely miatt a bűnvádi eljárásnak csak a magánindítványára van helye...

Megjegyzések.

Megjegyzések az állásomat nevezetesen a 111. §-ban, mely az olyan törvényszeresnek felül, mely miatt a bűnvádi eljárásnak csak a magánindítványára van helye...

Megjegyzések.

Megjegyzések az állásomat nevezetesen a 111. §-ban, mely az olyan törvényszeresnek felül, mely miatt a bűnvádi eljárásnak csak a magánindítványára van helye...

Megjegyzések.

Megjegyzések az állásomat nevezetesen a 111. §-ban, mely az olyan törvényszeresnek felül, mely miatt a bűnvádi eljárásnak csak a magánindítványára van helye...

A magyar műkeresetek országos együlete.

A magyar műkeresetek országos együlete a 9-én délután 6 órákor gyűlést tart a 'Régi Amerika' vendéglő helyiségében.

A balatonfüredi szerzetesház újabbán több nagylelkű adományban részesült.

A balatonfüredi szerzetesház újabbán több nagylelkű adományban részesült. Gróf Zichy Jánosné, báró Kray Irma 100 forint, Andrius Imre, a vesprémi úttörő utazás 200 forint...

Az országos ügyvidégyülés rendező bizottsága az ügyvédekhez a következő körlevélben intézte.

Az országos ügyvidégyülés rendező bizottsága az ügyvédekhez a következő körlevélben intézte. A Budapesti 1885. évi augusztus hó 27. 28. és 29. napján megtartandó országos magyar ügyvidégyülés rendező bizottsága részéről van szerencsénk tisztelt kártárs urat közzétételükre értesíteni: 1. Minthogy az ügyrend 5. §-a értelmében a gyűlésen résztvevni az alábbi kedvezményeket igénybe venni csak a) a kártársaink jogosultak...

Az országos ügyvidégyülés rendező bizottsága az ügyvédekhez a következő körlevélben intézte.

Az országos ügyvidégyülés rendező bizottsága az ügyvédekhez a következő körlevélben intézte. A Budapesti 1885. évi augusztus hó 27. 28. és 29. napján megtartandó országos magyar ügyvidégyülés rendező bizottsága részéről van szerencsénk tisztelt kártárs urat közzétételükre értesíteni: 1. Minthogy az ügyrend 5. §-a értelmében a gyűlésen résztvevni az alábbi kedvezményeket igénybe venni csak a) a kártársaink jogosultak...

Az országos ügyvidégyülés rendező bizottsága az ügyvédekhez a következő körlevélben intézte.

Az országos ügyvidégyülés rendező bizottsága az ügyvédekhez a következő körlevélben intézte. A Budapesti 1885. évi augusztus hó 27. 28. és 29. napján megtartandó országos magyar ügyvidégyülés rendező bizottsága részéről van szerencsénk tisztelt kártárs urat közzétételükre értesíteni: 1. Minthogy az ügyrend 5. §-a értelmében a gyűlésen résztvevni az alábbi kedvezményeket igénybe venni csak a) a kártársaink jogosultak...

1885. aug. 2-3-án. Minden városi... 1885. aug. 2-3-án. Minden városi...

BORÁSZAT.

FILKÖZSÉG. A közönség világi részére... Filkőzsegi világi részére...

NAPIREND: Augusztus 8-án.

10 óra: Szombat. Ten. kath. Cárköt. sz. püspök vértanu... 10 óra: Szombat. Ten. kath. Cárköt. sz. püspök vértanu...

Váltság- és birtokviták... Váltság- és birtokviták... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Városi tanács... Városi tanács... 12-13-án...

Schmidt-Orient szálloda... Schmidt-Orient szálloda... 12-13-án...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én... Elhaltak névsora 1885. augusztus 7-én...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

M. KIR. OPERÁHA... M. KIR. OPERÁHA... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

ALLATKERT... ALLATKERT... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

MISS CORA... MISS CORA... 12-13-án...

Table with columns: Faj, Irányzat, Minőségi súly hektoliterenként, Értékpapírok. Contains market data for various goods and currencies.

Table with columns: Értékpapírok, Állásárak, Értékpapírok. Contains financial data for bonds and stocks.

Table with columns: Értékpapírok, Állásárak, Értékpapírok. Contains financial data for bonds and stocks.

Árverési hirdetés. Alírottak által közhírré tették, hogy a tulajdonukat képező Besztercebányától...

Haszonbéri hirdetés. Sarkai vasútállomás mellett 2200 hold legjobb minőségű föld, kellő gazdasági épületekkel...

Hirdetés. A magyar kir. államvasutak budapesti főműhelyében szükséges építmények létesítésére...

Népszerű csillagászat. Az égbolgot egyetemes leírása. FLAMMARION CAMILLE. HOITSY PÁL.

A szenvedők figyelmébe. Mindazon betegnek értesítése, kik a nyáránál sikerrel használták a Hoff János-féle malatagyógyászati...

KIS HIRDETÉSEK

E rovatban minden szó egyeztetés 2 krba kerül, hirdetésért, melyek a hirdetés feladásánál el vannak téve, minden egyes kötet után 30 kr. bérletdíj is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetésével, és a hirdetés alatt álló kis szám közölték.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg beküldetik.

Artistes écrivains et letres étrangers... Eladás... Üzlet eladás... Eladó... Papírvégzőgép jó

Uraságoktól... Hirdetés... Igen olcsón eladó... Megvásárlás... Úgyes ruha- és fűzők... Háztartásban

Alkalmazást nyer... Alkalmazást keres... Alkalmazást keres... Alkalmazást keres... Alkalmazást keres

Oktatás... Des leçons françaises... Gebildete... Iskolaszéki elnök... Egy magántanár... Egész előadás... Lakás és bérlet... Egy magántanár... Úgyes ruha- és fűzők... Háztartásban

Két-három fiatal... Különféle... Egy magányoson

Fekete, sárga vagy természetszínre sűritett vízmentes takaróponyvák... DEUTSCH BERNAT... legfinomabb nemű kocsikecske, fehér, kék vagy sárga; továbbá bel- és külföldi gépjármű, látkerék, foglalkozás, gabonaszekes, fűnyír, bürkenőcs, tóna, festőkérukat stb. ajánlok kereséggel mellett legjobb minőségben, legújabb gyári és napi árak mellett.

BUDAPESTI KALAUZ... Szállodák: Pannónia szálloda, London szálloda, István főherceg szálloda, Fehér ló szálloda, Schmidt Orient szálloda, Kronawetter szálloda... Kávéházak: Szidon kávéház, Union-kávéház, Imperial-kávéház, Arvai Kecskeféltől kávéház... Sörházak: Nemzeti szálloda, Mikle Nándor... Mulatságok: Orpheum Prugmayer József, Herculanum, Fényképész Békei H.

CHAMPAGNE AYALA & Co... STEINITZ MIKSA... BUDAPEST, BECS, BELGRAD... TELJES EGYENRUHAKA... TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE

A régi polg. lövöldében... Német nevelőintézet... Spender B., igazgató.

A csizgelkai ásvány-, gyógy- és borviz... Röser János nyilvános intézete

Budapesti kiállítási SORSJEGYEK... 11 darab csak 10 forint... 4000 nyeresemény... Főnyeresemény 100,000 ft.

Árverési hirdetmény... Alólított m. kir. közalap, számtartóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a sellyei alap, uradalomhoz tartozó Pozsony megyébe kebelezett Sellye mezőváros közelében fekvő peredi kocsma-épület, illetve az ezzel egybekötött italmérségi jognak 1886. évi január 1-től egymásután következő 3 évre leendő kihasznosítására iránt f. évi aug. hó 19. délelőtti 10 órakor Vág-Sellyén a m. kir. közalap, számtartósági hivatalban írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

LATZKOVITS A. Budapest, Váci utca 22. sz. FÉRFI-INGEK speciális készítője ajánlja különlegességét URI DIVATÁRUK és FEHERNEMUEKBEK felülnő olcsó árakon

Mindennemű gyomorbetegségek... 2 angol aratógépet... 8 és 4 lövegű, továbbá 3 mozogató 8 és 12 lövegű, 4 álló gépet, 2, 4 és 6 lövegű, 2 engedélymentes 3 lövegű, 2 gázmotor 2 lövegű, 19 fekvő lövegű 2-400 lépés 30 lövegű, 2 gázmotorok minden rendszerben s nagyságban, lyukgató s vágógépek, gözkalapácsok, forgópadokak legújabb rendszerű köpöntőket, szűrő szajkák, bongroszárakat, különböző nagyságokban s rendszerben s más aratógépek, Henze-féle gépek, csövek 1 1/2, egészen 8 1/2 a legnagyobb választékban, szellőzőket, transmissiók stb. rendkívül olcsón ajánl Goldman Miksa, Prágában Schimchow. 2221

A "MERCUR" kiadóhivatalnak bank- és váltóüzletében... Budapest, Dorottya-utca 12. sz.

Előfizetési felhívás az ORSZÁG-VILÁG című képes hetilapra. Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított regényeket, beszédeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő közleményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, műipar stb. köréből. Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ad, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Évenként több száz eredeti képet közöl. Előfizetési árak: 1885 január—decemberre 10 forint, 1885 július—decemberre 5 forint, 1885 július—septemberre 2 forint 50 kr. Az Egyetértéssel együtt: egész évre 28 ft, fél évre 14 ft, negyed évre 7 ft, egy óra 2 ft 50 kr. Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál. Előfizetheti postautalvánnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, postahivatal és hírlapkövetítő intézet utján. Hűtőváltványokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala Budapest, IV., kecskeméti-utca 6. Kiadótulajdonos: PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.